

¡Ropas y calzado para los combatientes!

HA COMENZADO A LLOVER. EN LAS TRINCHERAS HEROICAS EMPIEZA A AMONTONARSE EL BARRO DE NUESTRO SEGUNDO INVIERNO DE GUERRA

¡TODOS, CON NUESTRA INICIATIVA NUESTRAS APORTACIONES, HEMOS DE CONTRIBUIR A LA TAREA DE DOTAR DE BUENOS EQUIPOS DE INVIERNO A NUESTROS SOLDADOS



¡Opongamos a los invasores un Ejército numeroso!

Con la movilización de reservas y una instrucción militar eficiente, el Ejército popular rechazará todo nuevo ataque del enemigo, mientras forja las condiciones para

reconquistar toda la tierra de España

UN EJERCITO FUERTE Y CAPAZ

NINGUNO de los esfuerzos que dediquemos a lograr un mayor robustecimiento de nuestro Ejército será ineficaz. La guerra ha llegado a un punto en que toda preocupación de cualquier orden será secundaria comparada con aquella que tienda a hacer de nuestro glorioso Ejército popular el arma segura de la victoria. Porque recientes experiencias nos dicen que no basta con aplicar a nuestra fuerza de combate el título de Ejército regular, sino que es preciso que éste responda totalmente a su nombre en todas partes.

Una vez más, repetiremos que necesitamos un Ejército fuerte, un Ejército eficiente, capaz de cumplir la misión histórica que le está señalada. Un Ejército en el que la disciplina sea factor de primer orden. Pero también un Ejército en posesión del difícil arte de hacer la guerra, en posesión de los conocimientos técnicos que sirvan para hacer frente a todas las situaciones, por difíciles que sean. Mucho hemos adelantado en este camino. Pero en honor a la verdad hay que decir que no hemos llegado aún adonde es preciso llegar.

Tenemos buenos mandos. Mandos que unos lo eran del antiguo Ejército y que supieron, haciendo honor a su palabra, mantenerse fieles a la República y al pueblo. Mucho debemos a estos hombres leales, a los militares profesionales que en el curso de la lucha no sólo nos han ayudado a hacer frente a las tropas del fascismo nacional y extranjero, sino que han puesto lo mejor de su entusiasmo en la tarea nada fácil de forjar cuadros nuevos, mandos salidos de las antiguas Milicias. Tenemos mandos en nuestro Ejército personificados en hombres que hasta el 18 de julio trabajaban en el taller, en el campo o en las oficinas. Y han sabido penetrar en el secreto del arte militar, convirtiéndose en magníficos jefes del Ejército popular. Tenemos magníficos soldados, combatientes inmejorables, que han sido capaces de realizar gestas como la de la defensa de Madrid. Y también hemos sabido crear cuadros medios de acero que saben ponerse a la cabeza de sus fuerzas en los combates y conquistar posiciones derrotando al enemigo.



La camarada Abilia Peraita en el acto-homenaje a la U. R. S. S., organizado por la Brigada de Fabricación y Recuperación.

Pues bien; todo esto no es aún suficiente. Y no lo es porque cada día adquiere mayor violencia, mayor virulencia la guerra que sostenemos por la independencia de nuestra patria. Porque el enemigo acrecienta sus efectivos. Porque hoy mismo, cuando los invasores pueden usar contra nuestras líneas de Madrid, del Este o del Sur las tropas que hasta ahora operaban en el Norte, ha de ser aumentada también nuestra resistencia y nuestra posibilidad de contraataque. Es decir, que necesitamos a toda costa aumentar la potencialidad de nuestro Ejército. Precisamos un Ejército más numeroso. Y para ello el camino indicado es el de movilizar mayor número de reservas. Pero un Ejército numeroso es siempre muy importante si se acompaña con una intensa preparación militar. Nosotros sabemos cuál es el entusiasmo, la valentía y la acometividad de los bravos hijos de la clase obrera y del pueblo español convertidos en soldados. Durante estos quince meses de guerra hemos podido ver centenares de hechos, donde estaba reflejada la valentía y la combatividad de los soldados. De esto nadie duda. Pero es lo cierto que la misma guerra nos ha demostrado que no son suficientes el valor y el espíritu de sacrificio. Se necesita, además, no ya la disciplina de Ejército simplemente, sino el dominio de la técnica militar, los conocimientos precisos para hacer la guerra, esta guerra moderna que nos ha sido impuesta. Nuestros soldados deben recibir una instrucción militar eficiente. Nuestros soldados deben conocer la técnica del avance y del repliegue. Nuestros soldados deben aprender a caminar detrás de los tanques. Y a avanzar bajo el fuego de las ametralladoras. En una palabra: de nada nos serviría la movilización de las reservas. De nada nos serviría un Ejército numeroso si nuestros soldados, por impericia, no supieran sortear los obstáculos de fuego que el enemigo ha de oponer en su avance.

La hermana U. R. S. S.

De nuevo, con sinceridad y claridad emocionadas y rotundas, el jefe de nuestro Gobierno, camarada Negrín, ha hecho patente, con firmes palabras, el gran significado de la ayuda de la U. R. S. S., que ha demostrado a Europa su solidaridad, limpiamente, sin pedir nada, cumpliendo, una vez más, su papel de pueblo civilizado, amigo de la paz y respetuoso con las nacionalidades.

El jefe del Gobierno diferencia claramente en su fraternal saludo al Gobierno y al pueblo de la U. R. S. S. la distancia que separa a la Unión Soviética de los países que gimen bajo el fascismo—dos mundos distintos, la libertad y la barbarie, el bienestar y la miseria—. La U. R. S. S., paladín del derecho internacional y de la paz, se yergue frente a los dictadores fascistas, invasores de pueblos, ávidos de destrucción y de botín.

Todo nuestro pueblo, interpretado por pensamiento por el camarada Negrín, saluda a la U. R. S. S. hermana con un fuerte abrazo.

Somos enemigos de las polémicas agrias

En su último discurso, el jefe del Gobierno, camarada Negrín, ha expuesto la necesidad—que en este caso puede interpretarse como un propósito del Gobierno—de poner fin a las polémicas, evitando con ello que pueda sembrarse la desunión, la desconfianza y el recelo entre las masas populares. Huelga decir que nuestra opinión concuerda con las palabras del presidente del Consejo de Ministros. Sin buscar otras referencias alusivas a la opinión que sobre esto tiene el Partido Comunista, bastará con recordar el documento reciente de nuestro Buró Político, en el cual se ha fijado concretamente nuestro criterio.

Desde siempre—y nuestra conducta lo demuestra—somos enemigos de las polémicas agrias, de las cuales nunca se puede esperar una labor constructiva y de acercamiento de los diversos sectores de la opinión popular.

Nuevas agresiones de la "quinta columna"

Cada ataque de los invasores extranjeros, cada brutal agresión a nuestras ciudades del Norte, ha ido siempre apoyado en otro, interior, de la "quinta columna".

Todo esto nos demuestra una cosa, no por repetida, suficientemente aclarada, ni siquiera medianamente solucionada: que a los quince meses de guerra, después de continuos avisos y tristes experiencias, después de haber costado raudales de sangre al pueblo la defensa de su libertad, todavía es posible que a nuestro lado viva y se organice esta cábala de traidores, asesinos del mismo pueblo que ha sabido respetarles.

En Madrid, durante los últimos bombardeos de la barbarie fascista, todos hemos advertido también los restos de esta "quinta columna", que únicamente amparados en la sombra o envalentados por la impunidad, atreven a tratar de sembrar el pánico entre la población civil, ya que los obuses de los invasores, disparados con el mismo objetivo, no consiguen rebajar la moral, el entusiasmo magnífico del pueblo, hasta de los gentes no combatientes, por su libertad y su victoria definitiva.

Es mucha la sangre derramada, es mucho lo que se juega el pueblo en esta lucha por su independencia y su libertad para que pueda seguir manteniendo libremente dentro de nuestras filas ni un solo traidor, ni un solo fascista emboscado, ni un solo asesino del P. O. U. M. Ahora, más que nunca, hay que aniquilar a la "quinta columna", se halle donde se halle, se refugie donde sea. Ni un momento más puede tolerar el pueblo heroico los enemigos a su espalda, viviendo a costa de su sangre. Depuración urgente de la retaguardia, aniquilamiento total de los traidores, que esperan la ocasión para ayudar a los invasores. Eso es lo que pide el pueblo entero con voz potente y decidida.

Continúa bajando el costo de vida en la U. R. S. S.

Mosú, 26. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—En el mes de junio último fueron nuevamente rebajados los precios de los artículos industriales de mayor consumo. La economía producida por los nuevos precios hasta el 1.º de octubre supone aproximadamente 700 millones de rublos.

En su último discurso, el jefe del Gobierno, camarada Negrín, ha expuesto la necesidad—que en este caso puede interpretarse como un propósito del Gobierno—de poner fin a las polémicas, evitando con ello que pueda sembrarse la desunión, la desconfianza y el recelo entre las masas populares. Huelga decir que nuestra opinión concuerda con las palabras del presidente del Consejo de Ministros. Sin buscar otras referencias alusivas a la opinión que sobre esto tiene el Partido Comunista, bastará con recordar el documento reciente de nuestro Buró Político, en el cual se ha fijado concretamente nuestro criterio.

La hermana U. R. S. S.

De nuevo, con sinceridad y claridad emocionadas y rotundas, el jefe de nuestro Gobierno, camarada Negrín, ha hecho patente, con firmes palabras, el gran significado de la ayuda de la U. R. S. S., que ha demostrado a Europa su solidaridad, limpiamente, sin pedir nada, cumpliendo, una vez más, su papel de pueblo civilizado, amigo de la paz y respetuoso con las nacionalidades.

El jefe del Gobierno diferencia claramente en su fraternal saludo al Gobierno y al pueblo de la U. R. S. S. la distancia que separa a la Unión Soviética de los países que gimen bajo el fascismo—dos mundos distintos, la libertad y la barbarie, el bienestar y la miseria—. La U. R. S. S., paladín del derecho internacional y de la paz, se yergue frente a los dictadores fascistas, invasores de pueblos, ávidos de destrucción y de botín.

Continúa bajando el costo de vida en la U. R. S. S.

Mosú, 26. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—En el mes de junio último fueron nuevamente rebajados los precios de los artículos industriales de mayor consumo. La economía producida por los nuevos precios hasta el 1.º de octubre supone aproximadamente 700 millones de rublos.

EL PRIMERO EN AVANZAR...

Se acerca el aniversario del 7 de noviembre de los grandes combates de la defensa de Madrid, que culminaron en las batallas victoriosas del Jarama y de Guadalajara.

Nosotros, en este mes de octubre, de significados tan fuertes en la historia de la lucha proletaria y antifascista, volvemos los ojos hacia nuestros héroes, hacia los hombres gloriosos del Ejército popular nacido en los combates de la defensa de Madrid.

Y en ellos, junto a los jefes recién forjados y aquellos otros profesionales que pusieron en servicio del pueblo cuanto valían, a la cabeza de los soldados nuevos que asombraron al mun-

do, los comisarios, con tesón y heroísmo, fueron formando todo el edificio militar, llenando todas las lagunas del Ejército que nacía.

Su consigna fue y sigue siendo: "El primero en avanzar; el último en retroceder."

Así cayeron muchos comisarios frente a Madrid, alentando, forjando el espíritu de Frente Popular en todos los soldados. Así cayó Belmonte en el Jarama. El primero en avanzar.

Así nuestros comisarios—inteligencia, tesón y heroísmo—han ido, batalla a batalla, haciendo más duro y más fuerte el gran Ejército del pueblo.

Se acerca el aniversario del 7 de noviembre de los grandes combates de la defensa de Madrid, que culminaron en las batallas victoriosas del Jarama y de Guadalajara.

Nosotros, en este mes de octubre, de significados tan fuertes en la historia de la lucha proletaria y antifascista, volvemos los ojos hacia nuestros héroes, hacia los hombres gloriosos del Ejército popular nacido en los combates de la defensa de Madrid.

Y en ellos, junto a los jefes recién forjados y aquellos otros profesionales que pusieron en servicio del pueblo cuanto valían, a la cabeza de los soldados nuevos que asombraron al mun-

do, los comisarios, con tesón y heroísmo, fueron formando todo el edificio militar, llenando todas las lagunas del Ejército que nacía.

Su consigna fue y sigue siendo: "El primero en avanzar; el último en retroceder."

Así cayeron muchos comisarios frente a Madrid, alentando, forjando el espíritu de Frente Popular en todos los soldados. Así cayó Belmonte en el Jarama. El primero en avanzar.

Así nuestros comisarios—inteligencia, tesón y heroísmo—han ido, batalla a batalla, haciendo más duro y más fuerte el gran Ejército del pueblo.

do, los comisarios, con tesón y heroísmo, fueron formando todo el edificio militar, llenando todas las lagunas del Ejército que nacía.

Su consigna fue y sigue siendo: "El primero en avanzar; el último en retroceder."

Así cayeron muchos comisarios frente a Madrid, alentando, forjando el espíritu de Frente Popular en todos los soldados. Así cayó Belmonte en el Jarama. El primero en avanzar.

Así nuestros comisarios—inteligencia, tesón y heroísmo—han ido, batalla a batalla, haciendo más duro y más fuerte el gran Ejército del pueblo.

do, los comisarios, con tesón y heroísmo, fueron formando todo el edificio militar, llenando todas las lagunas del Ejército que nacía.

Su consigna fue y sigue siendo: "El primero en avanzar; el último en retroceder."

Así cayeron muchos comisarios frente a Madrid, alentando, forjando el espíritu de Frente Popular en todos los soldados. Así cayó Belmonte en el Jarama. El primero en avanzar.

Así nuestros comisarios—inteligencia, tesón y heroísmo—han ido, batalla a batalla, haciendo más duro y más fuerte el gran Ejército del pueblo.

La incorporación al Ejército de la mayoría de los miembros de las J. S. U.

Valencia, 26.—La Comisión Ejecutiva de las Juventudes Socialistas Unificadas ha dirigido la siguiente comunicación:

"La aplicación del decreto sobre exenciones del Ministerio de Defensa implica la incorporación al Ejército popular de la mayoría de los actuales miembros de la Comisión Ejecutiva y de una serie de organismos provinciales y locales.

Para realizar la sustitución de estos camaradas, y conseguir que la Federación pueda continuar desarrollando su trabajo de unir, educar y organizar a la Juventud en beneficio de la guerra y de la revolución popular, la Comisión Ejecutiva ha resuelto convocar al Comité Nacional para el próximo 1.º de noviembre, con el siguiente orden del día:

Cumplimiento del decreto sobre exenciones.

Todos los miembros del Comité Nacional, así como los secretarios generales de organización y secretarios femeninos de los Comités provinciales, deben considerarse convocados por la presente nota, y presentarse en el local de la Federación Nacional Gobernador Viejo, 19, antes del día 1.º, a las nueve de la mañana.—Febus.

Nuestras unidades militares aprovechan su descanso para capacitarse por medio de continuas maniobras.

(Foto Mayo.)

DOS TRABAJADORES "Como todos, queremos fortalecer la unidad" EN A LUCHA



Los obreros junto a la serradora.

RUIDO de sierras mecánicas, cepillos, garrapas. Trabajo incansante. Trabajo de guerra.

conoce el descanso. Porque su única preocupación es vencer al fascismo. Consegua la victoria para construir una España próspera y feliz.

Y para lograr ese triunfo que ha de abrir las rutas de la nueva España, una consigna magnífica enciende a todos sus hombres: unidad. Unidad a toda costa. Para ser fuertes, para estar bien organizados, para aprovechar todas las energías, para no perder el tiempo en luchas intestinas, para crear una potente industria de guerra, para aplastar a la "quinta columna", para fortalecer el Frente Popular Antifascista.

LA UNIDAD ES NECESARIA PARA VENCER AL FASCISMO

Era en 1917. La huelga revolucionaria había estallado. Rusia se abría, con sangre de sacrificio, paso hacia el Socialismo. Los masas tenían en carne viva las heridas de la gran guerra.

—Fue entonces—me cuenta el comunista camarada Chicharro, secretario del Sindicato de Carpinteros de taller—cuando me detuvieron por primera vez. Porque lo estoy viendo. Yo pertenecía a Juventud Socialista. De la estación de Mediodía iban a partir soldados para la guerra. Su misión era tan cruel como ésta. Tenían que reprimir el movimiento en la ciudad levantina. Yo me echaba las manos a los ojos. Y me echaban.

—Cuando la Semana Roja de Sevilla, yo era soldado del Regimiento de Seguros número 9. En él hacía propaganda antimilitarista, contra aquel militarismo que terminó por rebelarse el 18 de julio, porque no sentía la causa del pueblo, sino que era el guardián de las clases privilegiadas. Y me encerraron en la cárcel. En Córdoba, con motivo de la celebración de un Primer de Mayo—yo era miembro del Comité Provincial del Partido Comunista—volví a ser detenido. Al llegar a mi casa a comer, entró la Policía. Registró las habitaciones y me llevó a la prisión, para salir a los tres meses y volver a ingresar a los quince días.

—Como he luchado tanto—me sigue diciendo—y conozco perfectamente a nuestros enemigos, sufre cada vez que pienso que la unidad no está hecha. Porque sin la unidad no podremos vencer al fascismo. Y sin derrotar al fascismo no vendrán abajo no sólo todas nuestras ilusiones, sino también todas nuestras benéficas realidades. Divididos no iremos a ninguna parte. Unidos limpiaremos nuestra retaguardia de fascistas, crearemos una fuerte industria de guerra, daremos autoridad al Gobierno del Frente Popular, porque sus órdenes se cumplirán sin entorpecimientos.

—Pero, ¿hay alguien que se oponga a la unidad?

—Entre los obreros aseguro que no. Todos, absolutamente todos quieren la unidad, sea como sea.

En cuanto a las industrias básicas, me manifiesta casi paranoicamente y se coordina su producción.

LAS MUJERES DEBEN SUSTITUIR EN EL TRABAJO A LOS HOMEBRES UTILES.

—Y que se creen escuela de capacitación profesional—me dice el camarada Córdoba, vocal del mismo Sindicato, también comunista—, a fin de que la mujer se capacite y sustituya a los camaradas que sean útiles para ir al frente. Porque no debemos olvidar—ya que las luchas todas de la vida no se ganan con excesos nerviosos, sino con sentido co-

—Hay que formar Comités de Enlace con la C. N. T. para llegar a realizaciones prácticas.

—Referente a la unidad interna de la U. G. T.—interviene el camarada Chicharro—, el Comité Nacional de la misma ha dado muy buenos pasos para reanudar y continuar la gloriosa tradición de nuestra sindical. Hoy, al caer los socialistas, se muestra unida y firme, y éste es un gran paso para llegar a la unidad de acción con la C. N. T.

—Los obreros de nuestro ramo—argumenta el camarada Córdoba—tenemos un Comité de Enlace entre socialistas y comunistas. Igualmente lo tenemos en el taller. Esto es el camino. Y el deber de todos es seguir por él, porque será el que nos conduzca a la victoria.

—Solamente un obrero se separa de la máquina aserradora para mostrarnos dos fotografías. Una es de Lenin. La otra, de Stalin.

—Como estos retratos—me apresuro a decir—estaban en un madero, que se han regalado a la U. R. S. S. Figuran en su Exposición. Y son admirables.

El obrero me lo dice emocionado y orgulloso.

VIVAL LOS COMITIVOS ESTATALES

LOS TRABAJADORES DE OFICIOS VARIOS, POR LA UNIDAD

Los camaradas de Oficios Varios, por la unidad y la victoria

La Asociación de Profesionales y Oficios Varios celebró ayer una Asamblea. Los trabajadores de este Sindicato tuvieron un medio de manifestar sus sentimientos y sus ideas en los problemas del momento. Y supieron aprovecharlo.

En el verdadero parte de retrospectiva, que es cada día la reseña de los actos políticos y sindicales, también tenemos "victorias y derrotas que referir". Cada acto en que, por miopia política, por móviles personalistas o defensas de intereses y derechos secundarios, se pierda de vista la necesidad de ganar la guerra, y de ganarla con nuestro esfuerzo común e inteligente, es una partida que el fascismo se apunta.

Por contra, un acto en que la unidad y la inteligencia de los antifascistas se afianza, puede equipararse a una operación afortunada en los frentes. Los camaradas de Oficios Varios, que en la guerra y la revolución con la aprobación de la mayoría. Su voluntad de ayudar al Gobierno, de cumplir su misión sindical con el sentido revolucionario que el momento exige, de anteponer a todo las necesidades de la guerra, quedó bien patente.

Y, naturalmente, su deseo de unidad, su carter y sincero afán de unidad antifascista y proletaria, quedó también patente. Con las camaradas de Oficios Varios cuentan los amigos de la unidad política y sindical del proletariado, del reforzamiento del Frente Popular, de todo, en fin, lo que signifique robustecer el bloque que ha de aplastar a los invasores y sus cómplices y crear una nueva España.

Y así no es necesario decirlo (lo uno es consecuencia de lo otro): el afianzamiento de la unidad orgánica e ideológica en el seno de la U. G. T. ganó también algunos puntos. La Asamblea aprobó con entusiasmo su adhesión a la nueva Ejecutiva, a la Ejecutiva que representa a la inmensa mayoría de los trabajadores, que sigue una política antifascista y unitaria y posibilita la intervención de nuestra florida sindical en la guerra y la revolución con la aprobación de la mayoría. Una política de unidad con la U. N. T., de ayuda, en su esfera, a la unión de los partidos marxistas; de apoyo a la cada día mayor identificación entre las capas populares y proletarias.

El esclonamiento y la inconsciencia en nuestro campo no tienen entre los camaradas de Oficios Varios campo de acción, ahondándose. Y la voluntad expresada en la Asamblea de ayer será, en lo sucesivo, la bandera de una ayuda inestimable a la causa del pueblo.

Los trabajadores del campo deben ser apoyados y orientados por todas las organizaciones políticas y sindicales

Las organizaciones políticas y sindicales tienen una gran misión que cumplir con respecto al problema agrario. Misión que no podrán eludir sin que sobre ellas pese la enorme responsabilidad que un tal abandono supondría. Y esta tarea, que es de urgente y deber resaltarla aladramáticamente, sino ligando su esfuerzo al Gobierno del Frente Popular.

Todo esto exige que hemos de preocuparnos de que los campesinos puedan adquirir a precios posibles de abonar las maquinarias y demás productos industriales que hay que sustituir las deficiencias con que se encuentran.

No hacerlo así, no prestar al campesinado un apoyo material y moral decisivo, dejándolo sin amparo, es exponernos y no puede extrañarnos que los fascistas emboscados en nuestra retrospectiva tratan de demoralizarlos y separarlos de la causa, con el fin de que se produzca menos y el hambre sea su mejor aliado. Se precia, pues, que todas las organizaciones antifascistas, políticas y sindicales, se movilicen, esclareciendo entre las masas la importancia de este problema y la necesidad de resolverlo con celeridad y buen sentido.

AVANZAMOS EN LA CUESTA DE LA REINA

Osán - Allué

En hábiles descubiertas, nuestra Caballería llega a Borox y Ledanca, cogiendo abundante material de guerra

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional:

"EJERCITO DE TIERRA. — CENTRO. — Se ha realizado una rotación de la Cuesta de la Reina, adelantándose 400 metros aproximadamente. En la operación se recogió material enemigo. La Caballería propia llegó en descubierta hasta las proximidades de Borox. Fué tirroteada; pero regresó a sus bases sin novedad. En el mismo sector se realizó un reconocimiento hacia una trinchera de evacuación enemiga, donde las fuerzas propias encontraron varios cadáveres, una ametralladora y más de 10.000 cartuchos. Patrullas leales, en otra descubierta por el valle de Ledanca (Guadalajara), donde se había observado una concentración enemiga, llegaron hasta el pueblo de Ledanca, en el que penetraron, roplegándose después a su base.

Esta madrugada se inició un combate que duró aproximadamente una hora al nordeste de Madrid, sin consecuencias por nuestra parte.

Conferencia Nacional de Mujeres Antifascistas

Valencia, 25.— Los días 20, 30 y 31 del actual se celebrará en Valencia la Conferencia Nacional de Mujeres Antifascistas, a la que acudirán delegaciones de las fábricas y del campo, mujeres evasadas, delegaciones de todas las organizaciones del Frente Popular, del arte y de la ciencia, etc., y representantes del movimiento de mujeres antifascistas del Extranjero.

Se tratarán ampliamente todos los problemas relacionados con la situación de la mujer, su educación y preparación técnica y cultural. Las sesiones comenzarán con un discurso de Emilianita y los informes serán desarrollados por Emilia Elias, Matilde Huici, Matilde Cantos, Carmen Manzano y Margarita Nolkon-Febus.

Entre aclamaciones a Asturias y grandes aplausos se acuerda apoyar a la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

Entre aclamaciones a Asturias y grandes aplausos se acuerda apoyar a la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

SALUDOS A LA UNION SOVIETICA Y A MEJICO

Asamblea del Sindicato de Transportes, Asambleas de Oficios Varios. Dos baluartes firmes de la unidad; dos derrotas consecutivas de los enemigos de la unidad, de los esclonistas. El Sindicato de Oficios Varios, en la Asamblea celebrada los pasados domingo y lunes, ha señalado de manera firme y contundente cuál es el camino que va a seguir, el camino de unidad que impera entre sus afiliados.

Alguien quiso iniciar discusión acerca de si procedía apoyar o no a la Ejecutiva legítima de la U. G. T., a la Ejecutiva legítimamente nombrada por la representación auténtica de la misma, por su Comité Nacional. La Junta directiva ya había adoptado este acuerdo de apoyar; pero no faltó quien se pusiera en contra del mismo y pretendiera llevar sus Votos, en la Asamblea celebrada esta posición.

Pero significó un nuevo fracaso para estos elementos. Después de las acertadas palabras del camarada Díazquez defendiendo atrevidamente la posición de la Directiva y expresando que él había de ponerse al lado de la Ejecutiva auténtica por ser socialista y democrática, educado desde pequeño en las escuelas de la Agrupación Socialista, dijo que había de apoyar a esa Ejecutiva porque contaba con la mayoría, y él siempre había acatado el acuerdo de la mayoría.

Los partidarios personales de Largo Caballero se resistían a esto. Trataban de convencer a la Asamblea de que un hombre, a los cuarenta y nueve años de vida sindical, tenía el suficiente talento para no equivocarse nunca, y que, en cambio, los equivocados eran los otros. De nada valió mencionar esta tradición. Todo fue inútil, y lo prueba que el presidente, al decir que iba a pasarse a la votación, todos los asambleístas—excepto el CUARTO—hicieron en pro de la posición de la Directiva, en medio de atronadores aplausos y de grandes vitores a Asturias y a los mineros.

Quisiera esto fuese más saliente de la Asamblea en lo que se refiere al aspecto de la unidad de la clase trabajadora. Fueron también aprobadas felicitaciones al camarada Negrín por el discurso pronunciado recientemente por él; a los héroes combatientes de los frentes y a los inimitables pueblos soviético y mejicano.

Acto de homenaje a la U. R. S. S. celebrado por la Brigada de Fabricación y Recuperación. (Foto Mayo.)

También se pidió trabajar en el terreno de la unidad y propugnar la creación del Partido Único del Proletariado y por el acercamiento de las dos Centralistas sindicales.

El resto del orden del día que se llevaba a la Asamblea fué aprobado, así como diversas proposiciones presentadas por varios camaradas, proposiciones de tipo interior de la organización y de poca trascendencia.

Finalmente se acordó suspender la elección de los puestos vacantes para el próximo domingo, cuya elección se verificará por urna, designándose para la Mesa: como presidente, al camarada

Blanco, y como secretarios, a los compañeros Miguel González, Orche, Luna, Urcía y Medel.

No ha podido ser más perfecta ni más estrecha la cordialidad entre socialistas y comunistas durante la discusión. Unos y otros han procedido con una gran conciencia del deber en los presentes momentos, y han antepuesto a todo el afán de unidad que debe guiar las relaciones entre ambos. Por eso el resultado de la Asamblea, aparte de los acuerdos adoptados, tiene la importancia extrema de haber servido para consolidar la armonía entre socialistas y comunistas en el Sindicato de Oficios Varios.

LA VALIENTE AVIACION DEL PUEBLO

El victorioso combate aéreo de Barcelona

COMO FUE DERRIBADO UN TRIMOTOR ITALIANO

Barcelona, 25.—A las cuatro y veinte sonaron las sirenas de alarma. La noche era clara. El hecho de que no dispararan las baterías antiaéreas, y en cambio, se oyera el ruido de los motores de unos aviones y éstos apareceran al poco rato sobre Barcelona, dió lugar al vecindario que se había asomado a los balcones y ventanas a que tuvieran la seguridad de que se trataba de aparatos enemigos. Efectivamente, eran cazas de un aeródromo cercano a Barcelona que, al recibir aviso de que tres trimotores italianos habían bombardeado algunas poblaciones de las costas, se elevaron rápidamente. Uno de los cazas salió en persecución de los trimotores y fué ametrallado a los que huían, alcanzando a uno de los inmediatos de Barcelona, al cual abatieron, mientras los dos restantes se internaban en el mar. El avión abatido es un gran trimotor, que llevaba cinco tripulantes, que perecieron carbonizados. Estaba provisto de cuatro ametralladoras, que han quedado intactas. Una de ellas se la ha hecho funcionar, disparando contra un bosque, y se ha observado que las balas, al disparar la ametralladora, se incendiaban. A uno de los tripulantes se le encontró una libreta con un escapulario y una pistola para disparar bengalas.

A poco de caer incendiado el trimotor volaron por encima de él los dos cazas republicanos, y no tardó en presentarse el avión que derribó al aparato, el cual lleva abatidos unos cuarenta aviones fascistas.

Los cazas, al avistar a los Savoias, les han dado alcance por su mayor velocidad. Uno de los cazas se situó debajo de uno de los trimotores, contra el que ha lanzado ráfagas de ametralladora, cuando resultó en llamas en la cima de un montículo del campo de Vallés.—Feco

La documentación encontrada a los cadáveres de los pilotos prueba su nacionalidad italiana

Barcelona, 25 (7 t.).—Uno de los testigos presenciales de la caída del trimotor Savoia nos ha dicho:

—Tan pronto como sonaron las sirenas me levanté, dirigiéndome en busca de refugio a los campos vecinos. No tardaron en volar sobre aquellos lugares dos aviones de gran tamaño, de los que iban con las luces encendidas, a escasa altura, en dirección Oeste. Un poco rezagado iba otro avión, también con las luces encendidas.

Poco después iniciaron las ametralladoras de nuestros cazas su acción, cayendo perfectamente el tableteo de los disparos. De improviso, el aparato fascista que iba rezagado quedó envuelto en llamas, precipitándose con veloz raras fantástica contra el suelo. Al chocar con la tierra se produjo un estruendo enorme, quedando el aparato envuelto en grandes llamas. Los cazas aceleraron su marcha en persecución de los otros dos trimotores que huían, perdiéndose de vista. Durante largo rato, el lugar donde cayó el aparato extranjero quedó convertido en una gran fantástica. La intensidad del fuego era tal, que han quedado fundidas las planchas de aluminio. Los restos del avión eran un montón informe de hierros retorcidos, alambros y tubos, entre los que quedaban aprisionados los restos de los cinco tripulantes carbonizados.

Los jefes de uno de nuestros aeródromos dispusieron que se trasladaran al lugar donde había caído el avión fuerzas de Aviación, que han recogido los elementos probatorios de la nacionalidad del aparato abatido. Las fuerzas de Asalto han establecido una vigilancia para impedir que el público se lleve restos del aparato. Se ha encontrado un carnet con fotografías, estampas religiosas y un "Detenido, bala!", una pistola lanchabombas y un cuchillo de todas clases. En el estuche de los cartuchos se halló un papel con la siguiente inscripción: "Carrizosa y Cia. 1933".

Igualmente se han encontrado un trozo de jersey y de camiseta. El primero último se veía la etiqueta siguiente: "Tallera Sport Roma".

A las once y media, una escuadrilla de los trimotores fascistas que venía a Barcelona se encontró con una escuadrilla de

En busca del aparato que cayó en el mar

Barcelona, 25 (7 t.).—Los habitantes de los pueblos de la costa norte de Barcelona han dicho que esta madrugada han visto a uno de los trimotores fascistas, que se internaba en el mar, al parecer incendiado. El delegado marítimo ordenó se realizaran unos cruceros de búsqueda en las costas.

Síndico Provincial de Trabajadores del Comercio.—Se convoca a los pequeños industriales de frutas y verduras a una Asamblea para el día 25, en el domicilio social del mismo, para darles a conocer las gestiones realizadas por la Comisión.

Homenaje del Cuerpo de Seguridad a la U. R. S. S.—El día 25, en el Monumental Cinema, el Cuerpo de Seguridad, en colaboración con el Hogar Cultural del mismo, efectuará un festival homenaje a la U. R. S. S. en el XX aniversario de constitución socialista. Se darán varios films soviéticos y un interesante programa de variedades.

S. R. I. (Comité de Berrida del Pacto).—Mañana, a las seis de la tarde, se celebrará una interesante Asamblea general, en la que se tratarán asuntos de gran importancia, en el domicilio social del Comité, Andrés Torroja, 9.

Ministerio de Instrucción Pública y Sanidad.—La Delegación de Sanidad de Madrid pone en conocimiento de las autoridades y del público en general, que queda terminantemente prohibido el uso de ninguna clase de insignias, emblemas o distintivos de Sanidad civil, por no estar oficialmente reconocidos como tales y ser, por tanto, indebida su ostentación, debiendo, en todo caso, a los efectos de identificación personal someterse a las normas legales que para todos los ciudadanos tiene establecidas el Gobierno de la República.

Comisión de Educación del Soldado.—Se convoca a todos los mutilados de guerra a una reunión para esta tarde, en el domicilio social de la Liga de Mutilados de Guerra, General Orta, 5 y 7.

S. R. I. (Grupo Miguel Cuesta).—Reunión de militantes mañana, a las seis y media de la tarde, en el domicilio de la Sección Sur, Magdalena, 7.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Cuota mensual: 50 céntimos.

ESPAÑOL MANDO GONZALEZ ASCASO S. P. E. PROGRESO GINET DAVON S. E. LIX CAVALIERE CHUECA S. P. E. ESLAVA S. P. E. FUENCARRAL S. P. E. TENDRERO MUSICAL

Los trabajadores se identifican con la nueva Ejecutiva de la U. G. T.

No es hoy, sino todos los días. No pasa una fecha sin que lleguen a nuestra Redacción documentos en los que los trabajadores, todos los que sueñan con la independencia de España—que, ni más ni menos, es querer y laborar por la consecución de la victoria—, muestran su adhesión hacia la línea clara que la nueva Ejecutiva de nuestra querida central sindical va inyectando a los acuerdos que hasta ahora ha podido realizar.

Y como prueba de esta halagadora reacción, que indiscutiblemente ha de constituir un puntal fuerte para el triunfo de la causa que todos defendemos, he aquí el interesante escrito que le ha sido dirigido recientemente a la nueva Ejecutiva de la U. G. T.:

"Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.—Estimados camaradas. Salud: Reunidos cincuenta militantes de nuestra querida central sindical hemos acordado, entre otras cosas, haceros patente nuestra incondicional adhesión, al tiempo que os cominamos a seguir la magna empresa a que, como militantes de la misma, os habéis asociado. Con un viva a nuestra gloriosa central y a la nueva Ejecutiva de la misma, quedamos vuestros y de la causa, firmemente persuadidos de que con vuestros esfuerzos lograremos hacer brillar con todo su esplendor la bandera y postulados que otros dejaron arriar."

De esta misma forma se expresan otros núcleos de obreros, como son los pertenecientes a la Sociedad de Aserradores, Alfileros, Tulpistas y Labradores mecánicos de Madrid; la C. 21 de calle, compuesta toda ella por afiliados a la Unión General de Trabajadores; y algunos más, que en próximo comentario daremos a conocer. Desde luego, todos ellos vibran ante la misma consigna, que es la esencia y el sentir de la nueva Ejecutiva: unidad para vencer. Esto es, lo contrario que los esclonistas sentían.

Los obreros de Bellas Artes votan la candidatura de unidad

En la Junta Directiva elegida figuran socialistas, comunistas y republicanos

El Sindicato Profesional de Bellas Artes ha celebrado elecciones para la nueva Junta directiva, y en esta elección ha triunfado una candidatura de unidad en la que figuran camaradas socialistas, comunistas y republicanos.

Antes de la elección se hicieron las oportunas gestiones por medio del Grupo de O. S. R. para conseguir el que la elección se presentara una sola candidatura, como ha sido. Magnífico triunfo y ejemplo para los restantes Sindicatos.

La candidatura triunfante se halla formada por los siguientes camaradas: Presidente, Gustavo Lafuente; secretario, Julio Quesada; contador, Manuel Garrido; tesorero, Consuelo Cano, y vocales, Abelardo Quijano, José Prado, Julio López, Julián Lozano y Tomás Andrade.

El Sindicato de Bellas Artes, en el que figuran numerosos intelectuales, marcha también por el camino de la unidad con paso firme, y lo hace de una forma segura y consecuente con la responsabilidad de los presentes momentos, en la seguridad de que cuanto más avanzamos por esta senda marcada antes logremos la victoria sobre el fascismo invasor y podremos atender a la reconstrucción de la nueva España.

Constitución del Grupo de O. S. R. de Escenógrafos

Ayer se constituyó el grupo de O. S. R. de Escenógrafos, compuesto por camaradas socialistas, comunistas, republicanos y sin partido.

Hubo perfecta cordialidad entre los reunidos, formándose el Comité por compañeros de las distintas tendencias que forman el grupo.

El primer acuerdo adoptado fué el dirigirse a todos los camaradas escenógrafos, instándoles a ingresar en el Grupo por ser el único de orientación que existe y figurar en él representadas las diversas tendencias.

POPULAR JUEVES 28
(ANTES FONTALBA)
DEBUT DE LA COMPANIA DE REVISTAS

¡Que me la traigan!

de A. y E. Paso,
Faná y Mollá
Supervetette, Isabelita Nájera

CARTELERIA

TEATROS

CALLAO.—De 3:30 a 8: Programa doble. Estreno. Lucha de venganza y Tartarín de Tarascona.

CAPITOL.—4 y 6: Las pícaras mujeres (en español); segunda semana.

ROYAL.—Desde las 11: Marco de China.

CHAMPHER.—Desde las 4: El túnel transatlántico.

DOIZ.—4 y 6: La secuestrada.

DOS DE MAYO.—4 y 6: Una noche en el sótano.

DURUTI.—Desde las 4: Cógido en la trampa. Inésita Pena, Orquesta Palerm.

ELCAJO.—Desde las 4: Lobos pastores.

ENCOMIENDA.—4 y 6: La isla del misterio.

FIGARO.—3:30 y 6: La fecha del terror. Respuesta de guerra.

FLOR.—Desde las 4: Limpia, fija y da esplendor.

GROYA.—4 y 6: Verónica.

GONG.—Desde las 11: El terror de Chicago.

GOYA.—4 y 6: Madre querida.

HOLLYWOOD.—4 y 6: Platas secretas.

MARIBU.—Desde las 4: Músicología.

MADRID PARIS.—Desde las 11: El joven (por Any Ondra; estreno riguroso).

METROPOLITANO.—Desde 3:30: El brujero y El diablo.

MONUMENTAL.—4 y 6: Dos espías (en español); segunda semana).

OLIMPIA.—Desde las 4: Revuelta de pescadores.

PABLO.—4 y 6: La madreclita.

PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6: Rosas negras (Lilian Harvey; segunda semana).

PANORAMA.—Desde las 11: Campión de élite. Guillén, Carmelita Cabello.

PEYCEL.—Desde las 4: Lobos pastores.

PROYECCIONES.—Desde las 4: Platas de sedo. Margarit and Francis.

REALTO.—Desde las 4: Centinela. (en español; 18.ª semana). Los Páramos. Moreno.

ROYALTY.—4 y 6: El correo de Bombay.

SALAMANCA.—4 y 6: Este es mi país.

TETUAN.—3:30 y 6:30: El misterio del TETUAN.

TIVOLI.—4 y 6: El acazorado misterioso.

AVENIDA

EXITO EXTRAORDINARIO
Cuarta semana

LA REINA MORA

MARIA ARIAS
PEDRO TEROL
Música de SERRANO



Aragón.—Soldados del pueblo en los fortines que captaron. (Foto Mayo.)

FRANCIA ESTA RESUELTA A DEFENDERSE

Las últimas agresiones producen honda emoción

Londres, alarmado por la conducta de Oliveira Salazar, envía una Comisión militar y naval a Lisboa.--Alemania e Italia proyectan nuevas agresiones.--Aumentan las conferencias y conversaciones diplomáticas.--A pesar de todo, no se pierde la esperanza entre los delegados al Comité de Londres, aun cuando "L'Humanité" pide se acabe con esta farsa sangrienta.

Paris, 26.—El "Petit Parisien" dice hoy que la opinión francesa aprueba las medidas firmes y energéticas adoptadas por el Gobierno ante los ataques a los barcos franceses. Es necesario que los piratas del aire sepan que Francia puede hacer respetar su pabellón.

Profunda emoción en París
Paris, 26.—El bombardeo del barco cargo francés "Oned Mellah" por un hidroavión de origen desconocido ha causado profunda emoción en París. Se ha ordenado que se abra una detenida información para averiguar especialmente la nacionalidad del aparato agresor, sobre la que hasta ahora no se tienen indicaciones concretas. Una vez en posesión del resultado de la información, el Gobierno francés estudiará las medidas que habrá de adoptar ante este grave incidente.—Fabra.

El Gobierno francés toma medidas
Paris, 26.—Comunican de Mahón que un hidroavión de nacionalidad desconocida ha volado ayer sobre el puerto de Fornells, arrojando dos bombas sobre el torpedero francés "N. 91", puesto a disposición de la Compañía Air-France por el Ministerio de Marina, hace cinco meses.

Inglaterra envía una Comisión militar y naval a Lisboa
Paris, 26.—Comunican de Londres que desde el principio del conflicto español el Gobierno inglés se ha preocupado del cambio de actitud del Gobierno de Lisboa, que ahora parece aliado de Berlín y Roma.

No ha habido víctimas entre la tripulación, ocupada por ocho hombres. Con motivo de este suceso, el Ministerio de Negocios Extranjeros francés ha comunicado que en vista de las agresiones cometidas contra dos barcos franceses por aviones desconocidos, el Gobierno había adoptado urgentes medidas para asegurar la identidad de los agresores y evitar la repetición de tales atentados.

El fascismo tiene un proyecto nuevas agresiones
Londres, 26.—El corresponsal en Ginebra del "Manchester Guardian" dice que von Ribbentrop ha discutido en Roma los cuatro puntos siguientes: Situación del Extremo Oriente; situación de Palestina; cuestión española; cuestión colonial alemana.

Para el lugar de las agresiones ha salido un barco de guerra, y el Gobierno toma asimismo otras disposiciones.
El barco fué alcanzado por una de las bombas, incendiándose.

Regreso de M. Corbin
Londres, 26.—Ayer, el embajador francés, señor Corbin, regresó de París. Esta mañana citó a Eden, creyéndose que el embajador francés le expuso el criterio de su Gobierno después de las conversaciones mantenidas en París con el señor Delbois.

El fascismo tiene un proyecto nuevas agresiones
Londres, 26.—El corresponsal en Ginebra del "Manchester Guardian" dice que von Ribbentrop ha discutido en Roma los cuatro puntos siguientes: Situación del Extremo Oriente; situación de Palestina; cuestión española; cuestión colonial alemana.

Conferencias
Londres, 26.—Eden ha recibido en el Foreign Office a los embajadores de Francia e Italia y al encargado de Negocios alemán, con los que habló separadamente sobre detalles de la reunión de mañana del Subcomité.—Fabra.

Para asegurar la protección de la línea aérea de la mencionada Compañía, Marsella-Arcel.—Fabra.

Conferencias
Londres, 26.—Eden ha recibido en el Foreign Office a los embajadores de Francia e Italia y al encargado de Negocios alemán, con los que habló separadamente sobre detalles de la reunión de mañana del Subcomité.—Fabra.

Atacado por dos "hidros"
Port Vendrás, 26.—El capitán del barco francés, "Oned Mellah", ha declarado, al desembarcar en este puerto, que el barco venía de Casablanca y se dirigió a Port Vendrás. Aproximadamente a las 10 horas, cuando ya se encontraba a unas pocas millas de la costa, fue atacado por dos hidroaviones, de color oscuro y que llevaba en la cola, pintada, una cruz, que a él le pareció negra, pero que algunos tripulantes aseguran que era blanca.

Contra la barbarie fascista
Shanghai, 26. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—En la China del Norte, los japoneses han atacado trece veces seguidas las posiciones chinas durante los últimos diez días. Especialmente han sido duros sus ataques en el desfiladero de Niangshuan, en la frontera de las provincias de Chansi y Hopel. Todos los intentos japoneses han sido valientemente rechazados por las tropas chinas. Después de unos días de relativa calma, el Ejército japonés volvió a la ofensiva, entablándose un nuevo combate, que duró tres días; pero los chinos contraatacaron, haciendo retroceder al enemigo, que no pudo aguantar la brava acción del Ejército popular revolucionario chino y apoderándose de gran cantidad de material de guerra, entre el que figuran 23 piezas de artillería de campaña.

El "Oned Mellah" se ha hundido
Marsella, 26.—La Marina nacional ha avisado a la Compañía Paquet que el

Contra la barbarie fascista
Shanghai, 26. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—El diario "Kuanshijiao", de esta población, publica en su último número un telegrama del comandante en jefe del octavo Ejército popular revolucionario chino, recibido por el representante de estas fuerzas en Shanghai, y en el cual se comunica que el Ejército japonés ha empezado a emplear gases tóxicos en la China del Norte. En él se expresa la confianza de que ciertos medios de Shanghai que hasta ahora han prestado su apoyo más amplio al octavo Ejército tomen las medidas necesarias para proveer de cartitas antigás a aquellas fuerzas.

Queremos producir más!
(Viene de la página cuarta.)
las trincheras sin ser visto. Confundiéndose entre los soldados, siempre con una serenidad admirable y la mano puesta en la pistola... Al fin, encontró a quien buscaba. Con voz trémula, lo llamó a su lado, para decirle un recordio. Y cuando el otro se aproximó, el teniente Zaranda le enterró el cañón de la pistola en el estómago. Así lo llevó otra vez hasta las otras trincheras. Y sin que el otro hubiera salido de su asombro, saltó con él a nuestros parapetos, sin apartar la pistola...

Instrucción popular
Nankin, 26. (Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.).—En la ciudad de Yanyang, al norte de la provincia de Chansi, ha quedado abierta una academia pública, que dirige el prestigioso filósofo chino profesor Chengchi, asistido por el profesor de las Universidades de Pekín y Shanghai, destruidas por los japoneses. Los exámenes de ingreso recientemente celebrados han dado entrada en esta academia a un millar de alumnos.

El camino de los jóvenes de su pueblo
El hecho es único en nuestra guerra. Los combatientes de la carretera de Extremadura lo conocieron, agrandándose la popularidad del teniente Zaranda, que recibió quince días de permiso por su gesto admirable.

Como consecuencia de los graves acontecimientos de Palestina, la población judía de las ciudades y pueblos ha tenido que organizarse en Cuerpos auxiliares de Policía para defenderse contra las agresiones de los árabes. Aparece aquí un destacamento de estos policías judíos en las calles de Haifa.



U. I. S. R.—Dos trabajadores de acero de la fábrica metalúrgica de Moscú.—A. I. M. A.

DIMITE EL GOBIERNO BELGA VAN ZEELAND EXPLICA LA CRISIS QUE ACABA DE PRODUCIRSE

Bruselas, 26.—Van Zeeland ha dirigido una alocución por radio explicando al país la dimisión del Gobierno. Dice que su Ministerio, formado bajo el signo de la unión nacional más amplia, era objeto de un trabajo de desintegración por elementos en cuya lealtad creía, a la vez que en el país se "desenvolvía una odiosa campaña de calumnias".

Nuevos crímenes de la aviación extranjera
Bombardea el pueblo de Fornells, ametrallando a la población civil
Otro barco francés incendiado

Nota del Ministerio de Defensa Nacional:
"El jefe de la base naval de Mahón ha dirigido al ministro de Defensa Nacional el siguiente telegrama:
"En la mañana de hoy, lunes, un avión fascista, volando a muy poca altura, ametralló con balas incendiarias al pequeño e indefenso pueblo de Fornells y la bahía próxima.
El barco francés "Chausseur", de la Compañía Air-France, que estaba en la mencionada bahía, fué incendiado por el disparo del avión rebelde. El barco se perdió totalmente.
La población civil huyó al campo, donde fué perseguida y ametrallada por el avión."

Afirmación del Frente Popular Francés
"Los socialistas y comunistas se hallan fuertemente unidos", dice Leon Blum

DECLARACIONES DE COMPANYS EN BARCELONA

"La República cuenta con un formidable Ejército"

Barcelona, 26.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, que se encuentra acatarrado, no acudió hoy a su despacho oficial, y permaneció en sus habitaciones particulares. El señor Companys accedió a recibirnos en las primeras horas de la noche. Al preguntarle sobre la impresión general de su viaje a Valencia y Madrid, nos dijo:

Desde el punto de vista militar, vengo en extremo satisfecho y altamente impresionado de mi visita al frente de Madrid. He podido observar que la República cuenta con un Ejército lleno de bravura y disciplina y de una eficiencia formidable.

GOYA
TODOS LOS DIAS
MADRE
QUERIDA
Un canto al amor maternal

A bordo del barco soviético "Djerzinski" han llegado a Leningrado varios centenares de niños españoles.

Nuestra guerra y el mundo

LA SITUACION EXTERIOR NO PERMITE ESPECULACIONES A ESPALDAS DEL PUEBLO ESPAÑOL

Para no perder la costumbre, en él ya tan arraigada, el Comité de Londres, en su reunión de hoy, formará muy probablemente el acuerdo de no estar de acuerdo con nada. No puede estar de acuerdo con las exigencias de las potencias fascistas por una razón muy sencilla: la opinión mundial no lo toleraría. Y como otra cosa no es de su agrado, optará por continuar en la postura, aunque sea incómoda, actual, de vacilaciones y dilaciones.

Mientras tanto, continuarán las especulaciones. Por extranjero que parezca, la actitud que adoptan, en el aspecto internacional de nuestra guerra-guerra internacional, por supuesto, ya que el pueblo español tiene que hacer frente a la agresión de tres potencias fascistas—, algunas potencias de Europa occidental parece resultar agradable a restringidos núcleos de opinión en nuestro propio suelo.

Nosotros, siguiendo una línea de conducta consecuente, porque no es posible otra cuando se vive afirmándose los pines en el terreno sólido de las realidades de la situación, hemos sostenido desde un principio que sólo la voluntad del pueblo español—expresada de la única manera posible, democráticamente—puede decidir el conflicto. Y que guardando relación con la fuerza de expresión y la firmeza que alcance, la situación exterior creada con motivo de nuestra guerra ha de sufrir las modificaciones correspondientes.

Los argumentos de que hace gala el comentario aludido son, además, de una inoportunidad extraordinaria. Vienen a coincidir con el desarrollo de acontecimientos altamente significativos. Tenemos, por ejemplo, el caso notable de que los aviones Italianos acaban de hundir a dos barcos franceses, uno mercante y otro de guerra. Anteriormente, otros buques extranjeros han sufrido igual o parecida suerte, incluyendo los ingleses que se hallan detenidos, desde hace bastante tiempo, en puertos sometidos al control de las potencias fascistas que invaden el suelo de nuestra patria. Para cualquiera que tuviese por norma usar un lenguaje menos eufemístico y con tendencia franca a especular sobre circunstancias que parten de premisas falsas por completo, como éste de que "El Pueblo" hace gala, las conclusiones surgirían con la fuerza de una lógica aplastante. Desde un punto de vista exterior—desde el punto de vista de las potencias que ejercen influencia casi decisiva en las negociaciones y arreglos del

Comité de Londres, actuando contra los intereses de sus propios pueblos—esta representación o aquella de las fuerzas populares españolas en el Gobierno del país es un factor que apenas si entra en juego. En cambio, sí tiene influencia el hecho de que el Gobierno sea una representación genuina de la voluntad y los sentimientos del pueblo español.

Lo demuestran muchos factores puestos en juego, como las últimas manifestaciones populares que se han celebrado en la vecina República francesa, solicitando de su Gobierno ayuda más franca y decidida para el pueblo español en guerra contra la invasión fascista. De la misma manera son otros hechos conocidos y sobre los cuales apenas si es necesario insistir por estar demasiado fuertemente calados en el monte de todos. La modificación en la representación gubernamental en el sentido que apunta el órgano de Peñafiel, especulando con argumentos totalmente ajenos de las realidades de la vida española y de la misma vida internacional que toma como punto de partida para hilvanar palabras y frases faltas completamente de sentido.

En nuestra España, en la España popular, jamás se pueden dar circunstancias siquiera parecidas a las que modifican y condicionan la vida en el país de nuestra suerte. Pero allí, al menos, se le llama a las cosas por su nombre, se le da el nombre que merece, se le da el nombre que se han de seguir. Para nosotros, la situación varia, naturalmente, de un extremo al otro. Nuestra única preocupación está en vivir las necesidades del pueblo y en interrumpir sus necesidades y sus deseos, democráticamente expresados. Y en fundamentar en el principio fundamental de la verdadera democracia, el respeto y la consideración y los afectos de los demás pueblos libres del mundo se irán convirtiendo en fuerzas más influyentes y decisivas. Quince meses de guerra son lo bastante para demostrar que todo lo que "El Pueblo" hace gala, las conclusiones surgirían con la fuerza de una lógica aplastante. Desde un punto de vista exterior—desde el punto de vista de las potencias que ejercen influencia casi decisiva en las negociaciones y arreglos del

GARCIA ORTEGA

LA U. R. S. S., PALADIN DE LA INDEPENDENCIA Y LIBERTAD DE LOS PUEBLOS

«La Unión Soviética ha demostrado a Europa su solidaridad limpiamente sin pedir nada»

“Por eso merece no sólo la gratitud de España, sino la del mundo civilizado por entero”



Este muchacho, hijo de un colosiano gitano—gitano ruso—, es estudiante de Medicina. Ya están lejanos los tiempos en que los gitanos se transmitían de padres a hijos el oficio de domadores de osos, de equilibristas, etc.

SALUTACION A LA U. R. S. S. DEL JEFE DE NUESTRO GOBIERNO, CAMARADA NEGRIN

A las diez de la mañana del domingo, el jefe del Gobierno dirigió por radio, a la estación de radio de Moscú, un saludo, con motivo del XX aniversario de la revolución soviética.

El camarada Negrin dijo: “El XX aniversario del Estado soviético tiene, particularmente para España, el interés de un balance ejemplar. En un mínimo de tiempo, que equivale a un ciclo de cultura, la U. R. S. S. ha conseguido sistematizar un esfuerzo gigantesco por el camino que trazó el genio de Lenin. Stalin ha desarrollado, con singular y clara videncia, la vida de un pueblo, que ha alcanzado ese grado de efectividad histórica, en que el ideal está impregnado hasta la saturación de sentido pragmático.”

La U. R. S. S. ha creado, de un mundo dormido, un mundo nuevo, y la influencia del magno proceso experimental puede medirse por las reacciones que provocó en los sistemas inadecuados a los fines esenciales del bienestar humano y de la civilización.

El vigésimo aniversario de la Unión Soviética es también el momento en que se endurece una crucial guerra de invasión en España. Por ello, desconocer la grandiosidad de la construcción socialista y de tantos otros aspectos de la vida soviética, encaminó mi saludo emocionado a este gran pueblo, como campeón de la paz indivisible y del derecho de las naciones a regirse libremente.

LA U. R. S. S., ANTE LA GUERRA DE ESPAÑA

La Unión Soviética, ante la cuestión española, ha situado consecuentemente, con su trayectoria pacifista, trayectoria iniciada desde el comienzo, y mantenida desde entonces en todos los momentos, así como en el seno de la Sociedad de Naciones, que la Unión Soviética acudió a prestigar, cuando otras potencias habían iniciado su hostilidad a la misma, que la paz no existe en Europa, y no sólo porque en España se hace la guerra, sino porque el criterio soviético de la paz indivisible es obstaculizado sistemáticamente hasta la fecha. Se ha obstaculizado, agrediendo constantemente a la paz, dejando a un lado el principio de la seguridad colectiva, para ir a Tratados y actos unilaterales, que no tienen ninguna fuerza. Después, se ha obstaculizado transmitiendo la guerra; inventando, ante la



Trabaja satisfecho. Sabe que si él va al frente la máquina no parará. (Foto Mayo.)

invasión de España, una llamada “no intervención”, que está incubando la guerra europea futura. No existe tampoco en Europa el derecho de los pueblos a regirse libremente y a laborar su destino conforme a sus propios deseos. La guerra de invasión se practica por los Estados totalitarios dentro de las fronteras de otros países europeos y en sus colonias, con un estandarte fascista, que en sí es ya la negación de la dignidad humana y de la civilización; pero, además, no es otra cosa que el burdo disfraz de un imperialismo ávido y resentido, cargado de prejuicios raciales y de toda índole, ante los cuales no vale la independencia de las naciones ni el prestigio secular de otros Imperios, ennoblecidos por una larga y fructífera misión civilizadora.

La Unión Soviética ha demostrado a Europa su solidaridad limpiamente, sin pedir nada, cumpliendo, una vez más, su papel de pueblo civilizado, amigo de la paz y respetuoso con las nacionalidades. Por ello, merece la gratitud del pueblo español y la admiración de los gobernantes; pero, además, la Unión Soviética, cumpliendo el principio de la revolución, cuyo XX aniversario festejamos, se ha convertido en el paladín más destacado del Derecho internacional y de la independencia y la libertad de los pueblos, y por esto merece, no sólo la gratitud de España, sino del mundo civilizado por entero.—Febus.

HISTORIAS DE COMBATIENTES

ISIDORO PASCUAL

EL TENIENTE QUE ESTUVO PRISIONERO EN TOLEDO Y QUE FUE A LAS TRINCHERAS ENEMIGAS PARA TRAERSE A UN ESPIA

PUERTA de Segura es un pueblecito de la provincia de Jaén. Perdido entre olivares, ha llevado siempre una vida de sacrificios. Los campesinos trabajaban la tierra sin ningún estímulo. Las fincas pasaban de los padres a los hijos; pero nunca salían de manos de los caciques.

Los “Moros” son una familia de campesinos pobres. Al abuelo lo conocieron siempre por este apodo: el padre, también, y el hijo ha seguido con él; es lo único que heredaban los campesinos en estos pueblecitos españoles.

El “Moros” no salió nunca de Puerta de Segura. Allí se formó su primera juventud, lejos de la escuela. Su vida hubiera transcurrido siempre igual; pero el 18 de julio abrieron nuevas rutas para ellos. El pueblo, de cuatro mil quinientos habitantes, se lanzó a la conquista del porvenir feliz que se les presentaba. Y cuatrocientos mozos corrieron entusiasmadamente a parar la marcha del fascismo, que avanzaba Andalucía arriba, entre ellos iba el Isidoro Pascual Niño, el “Moros”.

DE TALAVERA A TOLEDO

El “Moros” llegó a Oropesa y Talavera, como miliciano de los Batallones Pasionaria, cuando el enemigo comenzaba su avance. Isidoro Pascual era un combatiente como muchos: campesino y analfabeto. En los combates demostraba serenidad; siempre se ponía al frente de sus compañeros cuando la lucha se presentaba difícil. De combate en combate, el “Moros” fue destacándose de los demás. Y al llegar a Toledo, ya tenía el galón de sargento.

Los moros entraban en Toledo, mientras nuestras fuerzas se replegaban. Isidoro Pascual se hizo fuerte en la Plaza de Toros, con veinticinco camaradas. Juraron luchar hasta el último momento. Uno a uno, aquellos héroes fueron cayendo al lado del “Moros”, hasta que quedó él solo con otro compañero. Las demás fuerzas ya terminaban la evacuación de la capital. Y los dos últimos defensores de la Plaza de Toros tuvieron que arrojarla por una ventana. Los moros corrieron detrás de ellos. Las balas les silaban a los lados; una le atravesó la cazadora a el “Moros”. Hasta que lo cogieron prisionero.

Los del Tercio y los moros iban a matarlo allí mismo, cuando observaron los galones de Isidoro Pascual. Se consultaron con la mirada, y terminaron por decir:

—Este tendrá que declarar. Vamos primero a la Comandancia. Luego terminaremos con él...

Emprendieron la marcha. Los fusiles iban mirando al suelo, mientras que los ojos de los guardianes no abandonaban al prisionero. Isidoro Pascual tenía la seguridad de que iba a morir, y quiso jugar la vida antes de que lo asesinaran pegado a la pared. Cuando pasaban junto a un terraplén, saltó a él.

Los tiros volvieron a perseguirle, pero ya era tarde. Y, corriendo, adelantó a los últimos milicianos, que se retiraban haciendo fuego...



Isidoro Pascual.

go de la ametralladora, saltó aquí, y allí, y ayudó a todos... Y, al final del combate, el “Moros” había cambiado de apodo: se llamaba el sargento Zaranda.

La noticia de su comportamiento heroico en Toledo llegó a las columnas de varios periódicos. Su fotografía se publicó también. Y cuando los periódicos se leyeron en Puerta de Segura, los padres se enteraron de que todavía vivía su hijo.

EL FALSO EVADIDO DE LA CARRETERA DE EXTREMADURA

El 7 de noviembre, el batallón de Isidoro Pascual recibió el orden de defender la carretera de Extremadura. Aquí se quedaron firmes todos aquellos hombres, que venían luchando sin descanso desde Extremadura. Las primeras semanas del asedio a Madrid fueron de muchos combates. Durante todo el día y la noche, las ametralladoras no cesaban de recar sus letanías de fuego y los fusiles ardían de tanto disparar... Luego vinieron ya días de calma. Los soldados podían descansar más tiempo. El frente vivía más horas en silencio.

El sargento Zaranda sentía avidez de aprender, y fué a la escuela de analfabetos. Su inteligencia natural le facilitó mucho. En las clases, ponía la misma voluntad que en los combates. Y, al poco tiempo, consiguió leer y escribir con soltura.

Desde la carretera de Extremadura escribía a sus padres, con la promesa de que un día iría a verlos. En una carta, les dijo que ya había salido de la escuela; en otra, que había ascendido a teniente.

El tiempo transcurrió sin que nada alterase la vida del frente. Hasta que, una noche, llegó un evadido por los parapetos donde se hallaba Zaranda. El mismo lo recibió con los brazos abiertos, como los otros compañeros. Lo llevó a la Comandancia para que dijera algunos datos que nos interesaban; después, fueron de nuevo a la primera línea, con los camaradas de su compañía... El evadido estuvo con ellos un día y medio, desapareciendo misteriosamente. Los soldados se lo comunicaron en seguida a su teniente Zaranda, como todos gustan llamarle...



Hace cinco semanas empezó a aprender. Hoy en el torno está ella. (Foto Mayo.)

Sigue triunfando en Francia el Frente Popular

Paris, 26 (1 t.).—En la segunda vuelta de las elecciones al Consejo Municipal de Argel, el Frente Popular ha obtenido en el Departamento de Orán cuatro puestos: uno comunista, uno socialista, uno radical y otro republicanosocialista. Los fascistas han perdido dos puestos. En la circunscripción de Bone ha triunfado un socialista. En Orán, los fascistas agredieron a los miembros del Frente Popular, hirviendo a dos.—A. I. M. A.

Los agentes que efectuaron los últimos servicios contra la “quinta columna” son premiados

Valencia, 25.—El director general de Seguridad, al recibir a mediodía a los periodistas, se refirió a los tres servicios que ha realizado la Policía en tres poblaciones de la zona leal, descubriendo organizaciones de la “quinta columna”. Dijo el señor De Juan que ha felicitado a las fuerzas que han intervenido en este servicio y ha concedido gratificaciones en metálico a los agentes que los han practicado.—Febus.

Los “minuteros”

REGALAN A LA U. R. S. S. DOS MAGNIFICOS ALBUMES

En la exposición de los A. U. E. y para regalo a la U. R. S. S. se ha hecho un regalo que, con motivo del XX aniversario de la construcción soviética, los fotógrafos ambulantes del minuto, hombres populares de nuestro Madrid y antifascistas sinceros, han entregado unos magníficos álbumes con fotos de nuestra guerra y de las más prestigiosas figuras, costado con el sacrificio de una suscripción y con el entusiasmo de su admiración y cariño hacia el pueblo soviético.

La U. R. S. S. recibe con todo cariño más niños españoles evacuados

Moscú, 25.—Han llegado a Kiev 105 niños españoles que han estado descansando cuatro meses en Crimea. Ahora residirán en Sviatochina, uno de los lugares más deliciosos de Ucrania, en una casa magníficamente instalada para ellos. A. I. M. A.



La juventud ocupa su puesto en la retaguardia y en el frente. (Foto Mayo.)

Soldados de otro frente Los obreros de guerra dicen: QUEREMOS PRODUCIR MAS!

Este taller se ha aprovechado el espacio hasta el máximo. El mismo “despacho” del responsable es una mesa y un teléfono en la esquina de una nave, entre camaradas trabajando sentados en cajones.

Los trabajadores no debiéramos necesitar que nos militarizaran o nos otorgaran primas para producir hasta reventar, si es necesario, para ganar la guerra. Pero, desde luego, creo que la disciplina y el espíritu de medallas de esta clase elevan considerablemente la fabricación—razona este camarada.

PUNTOS COMUNES

Las palabras del camarada responsable expresan la opinión general. En realidad, ellos están un poco al margen del problema, sin embargo. Se trata de uno de los sitios en que la conciencia de clase es más elevada.

—Aquí—suele a explicarnos Paulino Prevoist—puede decirse que todo el mundo es stalinovista.

—Es que—agrega otro camarada—sabemos que perdemos la guerra lo perdemos todo.

—Pero la guerra no la perderemos—añota una chica.

—Claro está, mujer—le explica otro—, pero no la perderemos porque todos nos daremos cuenta de nuestra misión y la cumpliremos.

—Es que—dice otra—hay quien cree que la guerra la vamos a ganar legamos lo que legamos. Y se conoce que quien cree que se la ganan los demás.

Un camarada de alguna edad pone las cosas en su punto:

—Todos los trabajadores queremos ganar la guerra. Lo que pasa es que algunos no se dan cuenta de cuál es la verdadera tarea de ahora.

Y agrega:

—No es que nadie se haga el remolón—por lo visto, se refiere a la primera afirmación de Paulino—ni deje de interesarse por la victoria. Pero la mayoría rendiríamos más con una disciplina y un espíritu mayores, es, sí. Es una cosa muy natural y que a nadie debe molestar.

TAMBIEN EL TRANSPORTE

Es el camarada Nicolás Arroyo quien lo dice:

Hay que planificar y organizar las industrias, coordinarlas.

—Entonces que abastecer a nuestro ejército y a nuestra retaguardia.

—El Gobierno, ayudado por los Sindicatos, los trabajadores, los Comités, puede conseguirlo muy pronto. No podemos estar a expensas de nadie en una cosa así.

—No podemos hacer ensayos. Ninguna libertad es revolucionaria al perjudicar la victoria, porque sin ella no hay revolución posible.

—Antepongo dice que la militarización parcial existe, pero no resuelve nada.

MUJERES

—En la fundición tenemos esta chica—dice Julián Juárez—y trabaja muy bien.

—Tienen tanta capacidad como los hombres, y para muchos trabajos más. —Más de la mitad del personal—agrega Prevoist—son mujeres. Y están mejoradas en sueldos sobre sus compañeros.

—Esta—dice otro camarada—llevará aquí cosa de un mes. Y ya sustituye en un torno el camarada que la enseñó, hoy movilizado.

—Tiene una foto de cuando entró—dice otra chica.

Me la dan. Antonia González se explica:

—Bueno, llevo un poco más de un mes. Cinco semanas.

Y agrega muy contenta:

—No querían creer que nunca había trabajado en una fábrica!

—Casí todos son muy jóvenes, y nuevas en el trabajo. Antonia era campesina hace apenas dos años. Obrera del hogar, modista, “activista” de su Partido (esta comunista de dieciocho años dice esta palabra con un orgullo magnífico) de julio acá. También para ella julio es histórico. Como para Juan Bolaños, dependiente hace un mes en una zapatería. O Candela Fernández, en un torno a los diecisiete años, planchadora hasta hoy. O Asunción Pérez, mecanógrafa hace un mes. O Narcisca Acón, modista, entonces, hoy un cuadro del antifascismo a los veinte años, una obrera y una comunista consciente y seria, firme en su máquina a pesar de su aspecto anfidio. O Antonia García, que estaba en la oficina como mecanógrafa y ahora, con sus dieciocho años estilizados en un mono, atiende lo mismo a una carta que a un torno.

Muchas están solas aquí.

Las dos últimas aparecen la benevolencia que ello suscita para explicar que están aprendiendo a escribir a máquina y “a instruir” a los murales y trabajan en la Juventud. Para la Juventud se han querido llevar a alguna de ellas, al parecer.

ELLAS, LO MISMO

Como los hombres, también son partidarias de estimular y organizar el trabajo en un pien nacional.

—Eso ni se pregunta—como dice Carmen Arriola (otra excelente obrera, también nueva en el oficio).

—Todo lo que aumenta la producción es bueno—dice otra.

Amalia Gayoso nos habla del problema del abastecimiento:

—Tenemos una cooperativa y un comedor, y otra cooperativa que está naciendo el Sindicato.

Una de las mejores cosas que podían hacerse—esta compañera “se ha quedado atrás” en la conversación—es de las primas. Sobre todo en los trabajos en serie—aclara.

Los hombres también hablan del comedor y las cooperativas. Ellos creen que si se concede alguna vez en la adquisición de elementos, artículos en el problema se resolvería mucho.

En resumen: hay un problema de producción, aprovechamiento y distribución de materiales primas y productos, de utilización de elementos hasta el máximo, de incorporación de la mujer, de transporte, de abastecimiento, que es necesario que sea el Gobierno, con la ayuda de todos, el que lo resuelva. Así opinan todos.

BAJERIOIA

ARCHIVOS ESTATALES